



Газета
выходит
во вторник
и четверг

ОГНИ Мангистау

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

Издаётся с июля 1967 года

ВТОРНИК ● 13 января 2026 года ● № 2 (13271)

ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЮНЫХ ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

Дина РАХИМБАЕВА

В Актау состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров областного этапа республиканской олимпиады по общеобразовательным предметам среди учащихся 9-11 классов. В ходе встречи медали и грамоты получили 387 школьников, также в управлении образования назвали лидеров командного зачета, в чьей копилке оказалось больше всего знаков отличия.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ руководителя РКП «Областной центр по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи «Каспий дарыны» управления образования Мангистауской области Элеонора Медиева сообщила, что с 6 по 8 января в регионе прошел областной этап республиканской олимпиады по общеобразовательным предметам среди учащихся 9-11 классов.

Олимпиада проводилась по пятнадцати общеобразовательным предметам и объединила 922 участника. В интеллектуальных соревнованиях приняли участие школьники из всех районов и городов области, а также учащиеся специализированных образовательных организаций. Олимпиада охватывала как гуманитарное, так и техническое направления. В 2026 году гуманитарный блок был представлен девятью предметами, технический — шестью.

В чествовании школьников приняли участие представители управления образования Мангистауской области, члены жюри, руководители образовательных организаций, педагоги, учащиеся и их

родители. В зале собрались команды, показавшие высокие результаты.

С приветственным словом к участникам церемонии обратилась заместитель руководителя управления образования Мангистауской области Акболе Искалиева. В своем выступлении она подчеркнула, что развитие талантов и поддержка одаренных детей являются приоритетными задачами системы образования, а успехи школьников — результат совместного труда учащихся, педагогов и родителей.

В ходе церемонии были награждены обладатели I, II и III мест по общеобразовательным предметам. Призерам вручили дипломы соответствующих степеней и медали — бронзовые, серебряные и золотые. Особое внимание было удалено учащимся, показавшим наивысшие результаты и завоевавшим право представлять регион на республиканском этапе олимпиады, который намечен на март текущего года. Согласно данным центра «Каспий дарыны», из 387-ми победителей второго этапа предметной олимпиады Мангистау на уровне республики представляют порядка 100 учащихся. Большая часть

команды будет участвовать в олимпиаде по предметам естественно-научного и математического цикла.

— В соответствии с регламентом, обладателям третьих мест награждали председатели жюри. Дипломы и медали за вторые места вручали почетные гости мероприятия — ветераны сферы образования, а также представители партнерских организаций. В их числе — IT-компания Mediana из Актау, занимающаяся разработкой цифровых решений для образования, — проинформировала Элеонора Медиева.

Торжественная программа сопровождалась музыкальными и танцевальными номерами, которые создали праздничную атмосферу и подчеркнули значимость события.

Кульминационным этапом церемонии стало награждение лучших команд по итогам олимпиады. Награды из рук руководителя управления образования Мангистауской области Аманта Кумбаева получили лидеры по количеству завоеванных золотых медалей, названные победителями в номинации «Лучшая олимпиадная команда-2026». Так, III место заняла команда учащихся школ Мұнайлинского района, II — команда лицея «Білім-Инновация», I место — команда учащихся школ города Актау.

Отдельно Элеонора Медиева отменила участие самых юных конкурсантов.

В текущем году в олимпиаде приняли участие ученики 7 класса, которые выступали на уровне старших классов по техническим направлениям. Их старания

стали наглядным примером высокого потенциала школьников региона.

С юными победителями областного

этапа республиканской олимпиады, которые не побоялись соревноваться в зна-

ниях с учащимися на несколько классов старше, корреспондента нашего издания познакомил куратор по подготовке школьников к предметным олимпиадам лицея «Білім-Инновация», преподаватель биологии Темирлан Илесов.

Одним из ярких примеров стала история семиклассника Алмаза Исабаева. Несмотря на возраст, юноша принял участие в олимпиаде по биологии на уровне 11 класса и занял первое место. По словам школьника, к серьезному испытанию его готовили старшие учащиеся лицея.



— Мне помогали одиннадцатиклассники, они делились учебными материалами и книгами, в которых была вся необходимая информация для олимпиады. У меня большой интерес к биологии. В будущем я планирую стать стоматологом. Сейчас изучаю японский язык, так как хочу получить образование в Токио. Участие в олимпиадах дает сильную мотивацию. Я и раньше принимал участие в интеллектуальных соревнованиях, еще когда учился в обычной школе. Сегодня готов защищать честь нашей области, соревнуясь с более старшими ребятами, — рассказал Алмаз.

Еще одним участником из лицея «Білім-Инновация», рискнувшим выступить против старших соперников, стал Данияр Увалиев. Он продемонстрировал уверенные знания по химии и занял второе место. По словам школьника, уча-

стие в олимпиаде стало для него важным этапом личностного роста.

— Я был готов к любому результату. Даже если бы не занял призовое место, это стало бы уроком — пониманием того, что меня ждет в будущем и над чем нужно работать. Теперь я знаю, как нужно тренироваться, чтобы в следующем году добиться победы, — признался Данияр.

Куратор подготовки Темирлан Илесов подчеркнул, что в лицее «Білім-Инновация» сознательно практикуют участие учеников младших классов в соревнованиях более высокого уровня.

— Мы это делаем намеренно. Такой опыт помогает детям преодолеть страх, развить уверенность в себе, найти внутреннюю мотивацию. Участие детей в серьезных интеллектуальных соревнованиях формирует характер. Четыре года назад у нас уже был случай, когда ученик седьмого класса завоевал серебряную медаль, и мы успешно продолжаем эту практику, — отметил педагог.

По итогам областного этапа олимпиады учащиеся лицея «Білім-Инновация» показали высокий результат: призерами стали 63 участника. Наибольшее количество побед было одержано по химии, биологии, физике и информатике. В общекомандном зачете в этом году лицей занял второе место, уступив лидирующую позицию, которую удерживал годом ранее. Тем не менее педагоги отмечают стабильный высокий уровень подготовки учащихся и значительный потенциал команды.

Подводя итоги, организаторы церемонии чествования одаренных школьников отметили, что областной этап республиканской олимпиады стал ярким подтверждением высокого уровня подготовки школьников Мангистауской области и профессионализма педагогических коллективов. Победителям и призерам пожелали новых достижений и уверенного движения к поставленным целям.

Фото автора

ПРИЗВАНИЕ И МАСТЕРСТВО



Жулдыз ЖЕНИСБАЕВА

Мангистауские педагоги заняли призовые места в республиканском конкурсе «Фестиваль педагогических идей». В мероприятии, организованном научно-практическим центром «Дарын» с 8 по 9 января, участие приняли педагоги всех типов образовательных организаций. От Мангистау в конкурсе участвовало одиннадцать специалистов сферы образования.

ОСНОВНОЙ целью фестиваля названо стимулирование творческой самореализации и профессионального роста педагогов, а также изучение и распространение инновационного опыта руководителей и учителей школ Казахстана.

Фестиваль проведен по различным направлениям, охватывающим ключевые аспекты образовательного процесса. Победители и призеры фестиваля получили дипломы I, II, III степеней и грамоты республиканского научно-практического центра «Дарын».

По информации пресс-службы областного управления образования, мангистауские педагоги заняли призовые места, от региона в конкурсе приняли участие одиннадцать учителей. По решению жюри три педагога из нашего региона заняли призовые места, пять учителей награждены грамотами за профессиональное мастерство.

В направлении «Палитра мастерства» диплом II степени вручен учителю казахского языка и литературы школы-гимназии им. М. Абдишалыкова Тупкараганского района Тилектек Кошербай.

В направлении «Общественный цикл»

диплом II степени получила учитель музыки школы-гимназии № 29 им. Ф. Онгарыновой города Актау Назира Туржанова.

В направлении «Психологический сундучик» диплом II степени удостоена педагог-психолог лицея-интерната «Білім-Инновация» Достыгуль Нурсултанова.

Грамотами за профессиональное мастерство награждены директор школы-лицея № 7 им. Н. Марабаева города Актау Гулден Имангалиева и директор общеобразовательной школы № 33 города Актау Бексултан Майрамов. Также обладателями грамот стали учитель истории лицея-интерната «Білім-Инновация» Акмаржан Рубилова, учитель информатики общеобразовательной школы № 3 Каракиянского района Канат Коздыбай и учитель географии школы-лицея «Жасынан» города Актау Гульсым Надирова.

Победы в конкурсе «Фестиваль педагогических идей» продемонстрировали высокий профессиональный уровень педагогов Мангистауской области на республиканской площадке. Такие результаты повышают престиж местных школ, мотивируют коллег к развитию и внедрению новых идей, а также отражаются на качестве образования: лучшие практики, представленные на конкурсе, могут быть распространены в учебных заведениях области, отметили в управлении образования.